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Нинішнього 2014/2015 навчального року 
ми відзначаємо 10-річний ювілей медико-
фармацевтичного факультету. Саме 10 років тому 
нас вітали зі створенням нового, якісно відмін-
ного осередку фармацевтичної науки. Вважаю, 
що доцільність процедури відкриття факульте-
ту не можна недооцінити, адже він був створе-
ний з метою підвищення ефективності та якос-
ті навчання фармацевтів, покликання яких — 
допомагати людям в лікуванні хвороб.

Необхідно розуміти, що факультет — це 
«збірна команда», в яку входить певна кількість 
спеціальностей. Якщо говорити про медико-
фармацевтичний, то сюди входять такі спеціаль-
ності:

1. Клінічна фармація
2. Технологія парфумерно-косметичних засобів
3. Лабораторна діагностика
4. Педагогіка вищої школи
Медико-фармацевтичний факультет об’єднує 

кафедри клінічної фармакології та клінічної фар-
мації, технології парфумерно-косметичних засо-
бів, клінічної лабораторної діагностики, медич-
ної хімії, патологічної фізіології, педагогіки 
і психології, фармакоекономіки.

У назву факультету з огляду на його сут-
ність входять два лексичні компоненти: medical 
і pharmaceutical. Перша складова стосується 
діяльності лікаря, означає предмет, який засто-
совується у лікуванні (це не обов’язково мають 
бути ліки). Друга має відношення до фармації, 
тобто до питання добування, обробки, виготов-
лення, стандартизації, зберігання та відпускан-
ня лікарських засобів. Якщо з фармацевтичною 
частиною все зрозуміло, то поява медичних дис-
циплін у фармацевтичному вищому навчальному 
закладі потребує роз’яснення.

Першою медичною дисципліною 
у Харківському фармацевтичному інституті була 
патологія, введена у вересні 1982 року на кафе-
дрі фізіології й анатомії. У 1983 році курс був 
реорганізований у самостійну кафедру патологіч-

ної фізіології — першу на території колишнього 
СРСР у системі фармацевтичної освіти.

До 1982 року аналогічні кафедри існували 
лише в медичних інститутах, спеціалісти з фар-
мації не мали можливості вивчати подібний курс. 
Як правило, їм викладали значну кількість хіміч-
них дисциплін, у незначному обсязі — мікробіо-
логію, фармакологію. І на той період цього було 
достатньо. Ми вирішили, що потрібно включи-
ти до переліку потрібних фармацевту дисциплін 
патологію. Доцільність її відкриття важко пере-
оцінити.

Патологічна фізіологія — наука про життєді-
яльність хворого організму. Вона вивчає загаль-
ні закономірності виникнення, розвитку, перебі-
гу і наслідків хвороб і патологічних процесів, осо-
бливості і характер динамічної зміни фізіологіч-
них функцій при різних патологічних станах орга-
нізму. З огляду на місію фахівця фармації — допо-
магати людям, лікувати — фармацевт не повинен 
стояти осторонь, обмежений у практичній діяль-
ності браком знань із патологічної фізіології.

Спершу нова дисципліна викликала повне 
неприйняття серед наукової спільноти. Потрібен 
був час для того, щоб сповна оцінити її важли-
вість. Сьогодні всі задоволені, що ця дисциплі-
на з’явилася, тому що вона дійсно потрібна фар-
мацевту. Згадаймо про трикутник, в основі якого 
знаходиться пацієнт та непорушний тандем — 
лікар і фармацевт. Останні двоє — посланці Бога, 
які допомагають вирішувати проблеми, пов’язані 
зі здоров’ям. Раніше для спілкування з населен-
ням провізорам бракувало елементарних медич-
них знань з етіології та патогенезу основних 
захворювань, і тому назріла необхідність отри-
мання глибокої медичної бази в рамках форму-
вання сучасного спеціаліста з вищою фармацев-
тичною освітою. Першою ластівкою у запрова-
дженні медичних дисциплін і була патологія.

Проте відкриття дисципліни «Патологія» було 
недостатньо. З’явилася клінічна фармація, яка 
стає сполучною ланкою між фармацією і прак-
тичною медициною. Ця дисципліна була приве-
зена з-за кордону. В Україні вперше клінічна фар-
мація як спеціальність була запроваджена в 1999 р. 
у Національному фармацевтичному університеті, 
потім досвід перейняли в інших ВНЗ країни. Таким 
чином нашого фармацевта наближають до лікаря.

Клінічний провізор — це людина, яка роз-
мовляє однією мовою і з лікарями, допомагаю-
чи в проведенні оптимальної фармакотерапії, 
і з пацієнтами, допомагаючи успішно проходи-
ти лікування, а в разі появи побічних реакцій 
чи відсутності терапевтичного ефекту — своє-
часно реагувати. Клінічний фармацевт — про-
фесіонал найвищого класу в сфері раціонально-
го застосування ліків. Досить часто лікарі при-
значають лікарські засоби, взаємодія яких може 
бути небезпечною для здоров’я, і саме клінічний 
провізор здатний і зобов’язаний запобігти цьому.

Протягом останніх років роль фахівця 
з вищою фармацевтичною освітою суттєво зміни-
лася, і він перетворився із працівника, що вироб-
ляє і реалізує лікарські засоби, у справжнього рів-
ноправного учасника процесу фармакотерапії. 
Фармацевт — кращий лікознавець для пацієнта 
і необхідний фармакокоректор для лікаря, оскіль-
ки проблемою ліки стають в результаті нераціо-
нального використання, а не через притаманний 
їм фармакологічний ризик. Висновок очевид-
ний: лише грамотний фармацевтичний супровід 

забезпечує оптимальне застосування будь-якого 
лікарського засобу. Фармацевт, надаючи допо-
могу пацієнтові, бере його під свою професій-
ну опіку, гарантуючи таким чином ефект і безпе-
ку лікування. Фахівець фармації має виконувати 
у професійній діяльності цілу низку різноманіт-
них функцій, зокрема володіти широким арсена-
лом знань про лікарські засоби, бути тонким пси-
хологом, вміти приймати правильні рішення при 
наданні фармацевтичної допомоги.

Важливість присутності клінічного фарма-
цевта в медичній команді, яка приймає рішен-
ня про призначення лікування, полягає в тому, 
що саме такий фахівець перевіряє можливі лікар-
ські взаємодії і підбирає таке поєднання препара-
тів, яке дозволить досягти максимального тера-
певтичного ефекту при мінімумі побічних реак-
цій. Таким чином відбувається оптимізація про-
цесу надання медичних послуг за рахунок зни-
ження ймовірності вибору неправильного дозу-
вання лікарського засобу, взаємодії між препара-
тами та інших небажаних явищ.

Щоб допомагати людям, провізор повинен 
володіти фундаментальними знаннями та досві-
дом, такими людськими якостями, як чуй-
ність та милосердя. В аптеку приходить не клі-
єнт чи покупець — в аптеку приходить пацієнт, 
зустрічає там його фармацевт, але в жодному 
разі не продавець. Аптека завжди була закладом 
охорони здоров’я, де хворий отримував не лише 
ліки, а й рекомендації, що полегшують його 
страждання. А сьогодні саме в цьому і полягає 
велика кількість проблем, що належать до роз-

ряду деонтологічних. Пацієнт повинен вийти 
з аптеки не лише з необхідними ліками, але й з 
упевненістю в їхній ефективності, у можливос-
ті зцілення недуги. Уміння морально підтримати 
людину, не залишити без уваги її запити, піклу-
ватися про кожного, хто звернувся за допомогою 
в аптеку, — це ключові якості фармацевта.

Відзначу й те, що наші співробітники вивчи-
ли досвід 48 країн стосовно змісту дисциплін, 
що викладаються у фармацевтичних ВНЗ, і обся-
гу знань, які надаються студентам. Зокрема, 
викладачі НФаУ опрацювали здобутки Чехії, 
Польщі, Великобританії, Німеччини, Канади 
та інших країн. Ці безцінні досягнення зна-
ходять відображення в наших освітніх програ-
мах. Ми зберігаємо надбання української фарма-
цевтичної школи, а разом із тим впроваджуємо 
у навчальний процес кращі здобутки та іннова-
ції закордонної галузевої освіти. Саме тому наші 
випускники успішно працюють за кордоном.

Медико-фармацевтичний факультет став 
незамінною ланкою у системі освіти в НФаУ. Його 
створення відкрило можливість підготовки фахів-
ців фармації, які можуть обслуговувати пацієн-
та на рівні лікаря. Усі перелічені спеціальності 
медико-фармацевтичного факультету формують 
фахівця з хорошим знанням медичних дисциплін, 
забезпечуючи підготовку за напрямами «фарма-
ція» і «медицина». Вітаю всіх з ювілеєм та бажаю 
наснаги, нових звершень та відкриттів!

В.П. Черних,
професор, ректор НФаУ 
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Л. Костенко: «Віддай людині крихітку себе, за це душа поповнюється світлом».

МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ 
ФАКУЛЬТЕТУ —

років

МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ У ЦИФРАХ І ФАКТАХ

Характеристика Кількість студентів

Всього фахівців, яких підготував факультет 1592

Студенти, які отримали дипломи з відзнакою 180

Студенти, які отримували стипендії 
Президента України

9
(Ольга Горова, Марія Литвиненко — 2006 р.; 

Олександр Шпак — 2007 р.; 
Юлія Грошова — 2008 р.; 

Ніна Максимюк, Валентина Лепська — 2010 р.; 
Тетяна  Шевченко — 2011 р.; 

Анастасія Обіщенко, Дар’я Бондаренко — 2012 р.)

Студенти, які отримували стипендію Верхов-
ної Ради України

1
(Анна Лига — 2009 р.)

Студенти, які отримували стипендію Харків-
ського міського голови «Обдарованість»

1
(Вікторія Старокожко — 2010 р.)

Студенти, які стали лауреатами премії Акаде-
мії медичних наук України

1
(Дар’я Бондаренко — 2011 р.)

Студенти, які одержали наукові гранти для 
проходження магістерських програм за спе-
ціальністю «Клінічна фармація» в Німеччині

3
(Ольга Грінцова, Ірина Мукомел, 

Вікторія Старокожко)

Випускники факультету, які захистили канди-
датські дисертації і тепер працюють у НФаУ

9
(Катерина Бездітко, Катерина Зупанець, 

Ольга Грінцова, Ольга Горова, Марина Нікітіна, 
Вікторія Городецька, Маріанна Алєксєєва, 

Андрій Башура, Юлія Безпала)

Випускники факультету, які зараз працюють 
над дисертаціями

9
(Анна Маркіна, Юлія Вороніна, Хуарі Самєр, 

Ксенія Андрєєва, Максим Зупанець, 
Антон Шкапо, Тетяна Брюханова, 

Ольга Чікіткіна, Катерина Вєтрова) 
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дра клінічної лабораторної діагностики на чолі з 
завідувачем кафедри, доктором медичних наук, 
професором Ольгою Іллівною Залюбовською. 
У 1987–2001 рр. фармацевтичний факуль-
тет очолював кандидат фармацевтичних наук, 
доцент В.І. Гридасов, у 2001–2004 рр. — доктор 
фармацевтичних наук, професор О.Г. Башура.

— Чим для Вас є вища освіта?
— Вища освіта — це не просто сума знань, 

це система, склад думок, атмосфера. Коли 
у навчальному закладі задається ритм — певний 
вектор, і ти розумієш, у якому напрямку розви-
ватися, як себе удосконалювати, — ось у цьому 
і полягає сенс освіти. Ми своїх студентів з першо-
го курсу попереджаємо, що вчитися буде нелег-
ко, зате цікаво! Факультет закладає світовідчут-
тя — дуже важливу науку вчитися, а також розу-
міння того, як, зіткнувшись з яким-небудь новим 
завданням, вирішити його.

— Що ж за ритм у факультету сьогодні?
— Ритм дивовижний — академічний, дуже 

сучасний, веселий. Наші студенти різні, але для 
нас вони найкращі! Одним із найважливіших 
завдань є навчити їх бути самостійними, бо в уні-
верситеті закладається лише фундамент знань 
за обраною спеціальністю. У наш час роботодав-
ці висувають усе більш високі вимоги до моло-
дих спеціалістів, тому важливим аспектом у під-
готовці висококласного фахівця є поєднання 
теорії й практики. Ми намагаємося максималь-
но наблизити навчальний процес до практики. 
Для кожної спеціальності зусиллями випускових 
кафедр створені потужні бази практики (клінічні 
бази, косметичні салони, лабораторії). До дека-
нату постійно надходять листи-подяки та дзвін-
ки від керівників медичних та фармацевтичних 
закладів. Студенти факультету проходять стажу-
вання в Польщі, Німеччині та інших країнах. Так, 
Ольга Грінцова та Ірина Мукомел стажувалися 
на базі шпитальної аптеки у м. Єна (Німеччина), 
куди їх запросив Міхаель Хартманн — завіду-
вач аптеки. За результатами двосторонніх візи-
тів деканами Л.І. Вишневською, О.І. Набокою 
та Міхаелєм Хартманном була видана моно-
графія «Фармацевтична освіта у Німеччині» 
(В.П. Черних, Л.І. Вишневська, О.І. Набока, 
Л.В. Упир).

Ювілейна дата дала можливість усьому 
колективу побачити і зрозуміти, що ми може-
мо, що ми вміємо, чого ми досягли. І виявилося, 
що ми вміємо багато і маємо багато. Видані під-
ручники, посібники, розроблені сайти, дистан-
ційні курси, підготовлені конференції, вистав-
ки — все це свідчить про те, що нам є чим пиша-
тися. Список виходить дуже великий.

— Ви пишаєтеся своїми випускниками?
— Незважаючи на молодість нашого факуль-

тету, серед випускників є ті, ким ми будемо пиша-
тися завжди. Насамперед це випускники, які при-
йняли рішення присвятити себе науці. Вони змо-
гли пройти складні конкурси, маючи відповідний 
високий рівень знань з іноземної мови, і одержа-
ти наукові гранти для проходження магістерських 
програм за спеціальністю «Клінічна фармація» 
в Німеччині (Ольга Грінцова, Ірина Мукомел, 

— Якою є історія спеціальностей, що об’єднав 
факультет?

— У кожного факультету є своя історія. 
Медико-фармацевтичний факультет — один 
із наймолодших у НФаУ, створений у 2004 р. 
як окрема структура з ініціативи ректора НФаУ, 
члена-кореспондента НАН України, доктора фар-
мацевтичних наук, доктора хімічних наук, профе-
сора В.П. Черних. Створенню факультету пере-
дував етап ліцензування нових спеціальностей: 
1998 р. — Технології парфумерно-косметичних 
засобів; 1999 р. — Клінічної фармації; 2001 р. — 
Лабораторної діагностики; 2004 р. — Педагогіки 
вищої школи. Над відкриттям нових спеціаль-
ностей працювали доктор медичних наук, про-
фесор, заслужений діяч науки і техніки України 
Ігор Альбертович Зупанець (перший прорек-
тор у 1996–2002 рр.); доктор фармацевтичних 
наук, професор Олександр Геннадійович Башура 
(декан фармацевтичного факультету в 2001–
2004 рр.); доктор педагогічних наук, професор 
Лідія Григорівна Кайдалова (завідувач науково-
методичної лабораторії з фармацевтичної освіти 
у 2003–2007 рр.), заступник ректора з навчальної 
роботи Лариса Михайлівна Віннік і багато інших 
співробітників університету. 

Під керівництвом ректора університе-
ту В.П. Черних протягом певного часу було про-
йдено акредитацію за всіма спеціальностями, 
проведено роботу з розробки нових стандартів. 
Важливою подією для факультету стало ліцензу-
вання у 2013 р. освітньо-кваліфікаційного рівня 
магістр для спеціальності «Лабораторна діагнос-
тика». У 2014 р. пройдено акредитацію та здій-
снено перший випуск лікарів-лаборантів. Багато 
зусиль доклали у цьому напрямку роботи док-
тор хімічних наук, професор Іван Семенович 
Гриценко, завідувач науково-методичної лабора-
торії з фармацевтичної освіти, кандидат фарма-
цевтичних наук, доцент Світлана Володимирівна 
Огарь, заступник ректора з навчальної роботи 
Лариса Михайлівна Віннік та випускова кафе-

Вікторія Старокожко). Випускники факультету 
Катерина Бездітко, Катерина Зупанець, Ольга 
Грінцова, Ольга Горова, Марина Нікітіна, Вікторія 
Городецька, Маріанна Алєксєєва, Андрій Башура, 
Юлія Безпала захистили кандидатські дисертації 
і тепер працюють у НФаУ. Анна Маркіна, Юлія 
Вороніна, Хуарі Самєр, Ксенія Андрєєва, Максим 
Зупанець, Антон Шкапо, Тетяна Брюханова, 
Ольга Чікіткіна, Катерина Вєтрова зараз працю-
ють над кандидатськими дисертаціями.

Є чим пишатися й випускникам, які пов’язали 
своє майбутнє з виробництвом і розробляють 
сьогодні нову парфумерно-косметичну продук-
цію в Україні (Олена Жук, Сергій Толоцький, 
Анастасія Карабут, Олександр Субботін, Лілія 
Годован, В’ячеслав Докторов). Багато випускни-
ків представляють наш університет за межами 
України: Світлана Аврамова (Білорусь), Вікторія 
Старокожко (Нідерланди), Ірина Граділь, Олена 
Храмцова (РФ), Саньял Нішит (США), Ірина 
Ляшенко (Італія), Юлія Іванюк (Норвегія), 
Сергій Петров (Болгарія) та ін.

Наразі випускники НФаУ представляють 
українську клінічну фармацію в Раді Європи. 
Все, що можуть молоді люди зробити якнай-
краще, — нехай роблять, стараються, доклада-
ють зусиль. Навіть якщо здається інколи, що все 
даремно, — це не так. Знадобиться обов’язково.

— Якою, на Вашу думку, має бути освічена 
людина?

— Освічена людина — це вільна людина! Адже 
ступінь свободи в міру здобуття якісної освіти сут-
тєво зростає, наші випускники, висловлюючись 
образно, розпростують плечі. Адже виш створює 
формат, в якому нашим студентам комфортно 
вчитися, досягати високих результатів, на користь 
чого свідчить високий рейтинг випуск ників 
НФаУ як в Україні, так і за її межами.

— Що для Вас факультет?
— Кожен із нас обирає той шлях, який йому 

до душі. Я не бажаю для себе іншої долі. Для 
мене в житті велика честь і водночас велика від-
повідальність протягом десяти років очолюва-
ти один із наймолодших, перспективних і вже, 
як мені здається, усталених факультетів. Адже 
десять років існування факультету — це над-
звичайно важлива і корисна своєю глибинною 
сутністю бесіда між не одним поколінням сту-
дентів, ректором, першим проректором, дека-
ном, завідувачем кафедри, викладачем, лабо-
рантом…

Хочу висловити глибоку повагу і вдячність 
Валентину Петровичу Черних за високу довіру 
і за той безпрецедентний досвід, який я здобула 
за 10 років роботи в ректораті. Дуже непросто утри-
мати позиції і зберегти те, що було до тебе зроблено 
і напрацьовано роками, десятиліттями. А було зро-
блено так багато і так гідно, що, озираючись назад, 
розумієш ступінь віддачі тих людей, чия праця 
сприяла утворенню медико-фармацевтичного 
факультету, на якому сьогодні навчається 1000 сту-
дентів — у два рази більше, ніж 10 років тому. 
Це теж є одним із показників визнання.

Що для мене факультет? Це, насамперед, 
студенти і наші випускники — молоді люди, які 
обрали медико-фармацевтичний та нові, ціка-
ві, престижні спеціальності. Вони своєю пра-

КОЛИ ІНШІ СТОЯТЬ, ВИ НЕ СТІЙТЕ — ЙДІТЬ!
МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ
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цею і завзятістю кожного дня допомагали нам 
і випусковим кафедрам розвивати обрані спеці-
альності та доводити іншим їх необхідність для 
нашої країни. Факультет для мене — це спів-
робітники деканату (проф. С.І. Крижна, доц. 
А.А. Бочаров, доц. Л.В. Карабут, провідний 
фахівець Я.С. Разумейко, старший інспек-
тор О.Ю. Ткаченко, а тепер вже і новий заступ-
ник декана ас. О.В. Очкур), які є справжньою 
командою, колективом мислячих, інтелігентних, 
добрих, турботливих, високопорядних, небайду-
жих людей — професіоналів і патріотів за своєю 
суттю. Це колектив, який мене ніколи не під-
вів і не зрадив у роботі, я дуже вдячна їм усім 
за це. Факультет для мене — це мої колеги, які 
кожного дня діляться своїми знаннями, досві-
дом, проявляють терпіння і високий профе-
сіоналізм, віддаючи себе без краю, до останку 
майбутнім фахівцям — клінічним провізорам, 
провізорам-косметологам, лікарям-лаборантам, 
магістрантам-педагогам. Учасниками освітнього 
процесу в Україні є мільйони людей, і централь-
не місце тут посідає особистість викладача та осо-
бистість студента. Усі разом ми вчимо кожного 
нашого студента «допірнути» до власної глибини, 
формуючи з нього особистість. Можу запевни-
ти: все, що є доброго на факультеті, ми всі разом 
з часом будемо примножувати!

Не можу також не сказати, що всі студен-
ти і випускники факультету дорогі моєму серцю. 
Вони дуже щирі й справжні! Як вони сяють 
добротою, надзвичайною радістю і щиросердям, 
коли приходять у деканат, зустрічають в ауди-
торіях або коридорах університету, в їдальнях 
і навіть на вулиці! Я глибоко переконана, що до 
набутих знань наші випускники неодмінно дода-
дуть повагу і милосердя до людей, тому що про-
тягом усіх років навчання у них були гідні вчи-
телі.

— Що б Ви побажали факультету в майбут-
ньому?

— Від щирого серця вітаю Валентина 
Петровича Черних — його творця, натхненни-
ка, генератора ідей, а також завідувачів випуско-
вих кафедр і весь колектив університету зі зна-
менною для медико-фармацевтичного факульте-
ту подією! Ще раз хочу сказати слова поваги всім, 
хто працював над створенням і становленням 
нових спеціальностей. Факультету мені хочеться 
побажати джерельної чистоти — чистоти думок, 
чистоти душі, чистоти сердець; а ще — довголіт-
тя, нових імен, успіхів усім, хто був з нами поряд 
протягом цих років і буде в майбутньому!

— Що Ви винесли для себе за роки роботи в рек-
тораті?

— У ректораті я зрозуміла дуже важливу річ: 
людина, особливо керівник, визначається спра-
вою. Не можна довго стояти на місці. Поки 
ти вагаєшся, ризикувати чи ні, хтось ризикує 
і досягає успіху! Поки ти вагаєшся у прийнят-
ті рішення, хтось його приймає і досягає успі-
ху! Треба цінувати час, який не повернеш, адже 
навіть не знаєш, скільки його у тебе в запасі.

О.І. Набока,
доктор біологічних наук, професор,

декан медико-фармацевтичного факультету

Ольга Іванівна Набока Студенти медико-фармацевтичного факультету з деканом О.І. Набокою

Шановні викладачі, співробітники, студентство 
медико-фармацевтичного факультету 

Національного фармацевтичного університету!
Від усього серця вітаємо вас із 10-літнім ювілеєм!
10 років — значний вік, протягом якого вже окреслилося освітньо-наукове «обличчя» універ-

ситетського підрозділу, визначені пріоритети і принципи роботи. 10 років — це і недовгий період, 
завдяки чому факультет може вважатися молодим, гнучким органом управління в цілому вели-
кому організмі Національного фармацевтичного університету, який вбирає найновіші досягнення 
вітчизняної і закордонної науки й освіти.

Віддаючи належне натхненникам і засновникам факультету, хочеться зазначити, що без учас-
ті і невичерпного ентузіазму ректора НФаУ, професора В.П. Черних, завідувача кафедри клініч-
ної фармації, професора І.А. Зупанця, завідувача кафедри технології парфумерно-косметичних 
засобів, професора О.Г. Башури, а також чудового незмінного декана, професора О.І. Набоки 
було б неможливим відкриття факультету та утримання його позицій у тому вигляді, в якому він 
існує сьогодні — осередку людяності, глибокої поваги один до одного, високого наукового потен-
ціалу, творчої активності.

Сьогодні молоді люди мають можливість отримати гідну професію, освіту, варту найвищих оці-
нок. Це дозволяє виконувати найпершу і найважливішу функцію фармацевта — допомагати людям.

Тож бажаємо професорсько-викладацькому складу факультету подальших наукових досяг-
нень, невичерпного творчого натхнення, удосконалення педагогічної майстерності, студентам — 
бути гідними продовжувачами справи своїх вчителів. Усім — здоров’я, миру й добробуту!

Колектив НФаУ
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КАФЕДРА КЛІНІЧНОЇ ФАРМАКОЛОГІЇ 
ТА КЛІНІЧНОЇ ФАРМАЦІЇ
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Без перебільшення можна сказати, що меди-
ко-фармацевтичний факультет Національного 
фармацевтичного університету має більш тривалу 
історію, ніж 10 років. Адже його започаткування 
відбулось в Українській фармацевтичній академії 
ще у 90-х роках ХХ ст. Саме в 1993 р. за ініціати-
вою та наказом ректора, професора В.П. Черних 
були створені кафедра клінічної фармації з кур-
сом лабораторної діагностики та курс технології 
косметичних засобів при кафедрі заводської тех-
нології ліків, існування яких і стало передумовою 
започаткування факультету.

Розширення спектра фармацевтичних 
послуг, зростання відповідальності провізора 
перед відвідувачем аптеки за результати ліку-
вання, підвищення статусу провізора у трикут-
нику взаємовідносин «лікар — провізор — хво-
рий», збільшення обсягу інформації щодо лікар-
ських препаратів зумовило зростання значущос-
ті медико-біологічної складової фармацевтичної 
освіти і виокремлення в напрямку «Фармація» 
нових спеціальностей «Технологія парфумерно-

Ігор Альбертович Зупанець

ДО ІСТОРІЇ МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОГО 
ФАКУЛЬТЕТУ

косметичних засобів» (1998 р.) та «Клінічна фар-
мація» (1999 р.). У 2001 р. до переліку спеці-
альностей з медичною спрямованістю додано 
«Лабораторну діагностику».

Велика подяка професорам В.І. Гридасову, 
О.Г. Башурі, Л.І. Вишневській — першим дека-
нам об’єднаного фармацевтичного факультету, 
які набирали студентів у 1998–1999 рр., супро-
воджували їх у навчанні та здійснювали перший 
випуск у 2003, 2004.

За роки існування клінічної фармації як фар-
мацевтичного напрямку, дисципліни і спе-
ціальності, вона зростала, розвивалася й посі-
ла знач не місце серед інших галузей фармації. 
Наразі випуск ники НФаУ представляють укра-
їнську клінічну фармацію в Раді Європи, впрова-
джена в систему національної охорони здоров’я 
посада головного спеціаліста з клінічної фарма-
ції, створена та успішно функціонує Експертна 
Проблемна комісія «Клінічна фармакологія 
та клінічна фармація» МОЗ та НАМН України.

Практична значущість клінічної фармації 
підкріплена Наказом МОЗ України № 531 від 
24.07.2009 р. «Про затвердження Порядку про-
ведення моніторингу безпеки та ефективності 
лікарських засобів у стаціонарах закладів охоро-
ни здоров’я». Згідно з цим документом клініч-
ному провізору надаються дуже важливі функ-
ції, і, як наслідок, на нього покладається вели-
ка відповідальність. Його участь у процесі отри-
мання інформації про ефективність та безпеку 
лікарських засобів повністю відповідає освітньо-
кваліфікаційній характеристиці фахівця та спри-
яє раціональному використанню лікарських засо-
бів, зменшенню побічної дії ліків, поліпшенню 
якості життя хворої людини.

Вагомим внеском клінічної фармації у вітчиз-
няну охорону здоров’я є створення теоретичного 
і правового підґрунтя для розробки і впроваджен-
ня нормативної бази з фармацевтичної опіки, 
що реалізувалось у вигляді Наказів МОЗ України 
«Про затвердження протоколів провізора (фар-
мацевта)» № 158 від 02.02.10, № 960 від 05.11.10, 
№ 284 від 16.05.11, № 875 від 11.10.2013 р., які 

регламентують взаємо-
дію провізора (фармацевта) 
з пацієнтом при відпуску без-
рецептурних лікарських пре-
паратів з метою уникнення 
неконтрольованого спожи-
вання лікарських засобів.

Рік за роком набір студен-
тів медико-фармацевтичного 
напрямку збільшувався, 
і започаткування нового окре-
мого факультету, який би опі-
кувався їх проблемами, було 
тільки питанням часу, яке 
вирішилось у 2004 році.

Створення медико-
фармацевтичного факультету 
було сприйнято кафедрами медико-біологічного 
циклу дуже позитивно. Адже людина, яка при-
йняла посаду декана і протягом 10 років докла-
дає максимум зусиль для розвитку і просування 
спеціальності факультету, є випускницею нашо-
го університету, представником саме медико-
біологічних кафедр, чудовим досвідченим і спра-
ведливим викладачем і просто чарівною жінкою.

Існування «свого» факультету під керівни-
цтвом Ольги Іванівни Набоки стало для кафедр, 
особливо випускових, могутньою опорою і під-
тримкою. Адже саме деканат прийняв на себе 
великий обсяг обов’язків щодо вирішення гло-
бальних питань як з відкриття, ліцензування, 
акредитації нових освітньо-кваліфікаційних рів-
нів магістра спеціальностей «Клінічна фарма-
ція», «Технологія парфумерно-косметичних засо-
бів», «Лабораторна діагностика», проходження 
інтернатури та працевлаштування випускників, 
так і з розв’язання щоденних поточних про-
блем організації навчального процесу, успішнос-
ті навчання студентів, підготовки та проведення 
Державної атестації тощо.

Колектив деканату створив особливу, добро-
зичливу атмосферу. Його відвідувачі — чи то сту-
дент і його батьки, чи то викладачі і завідувачі 
кафедр, чи то асистенти і професори — завжди 
відчують уважне ставлення до себе, знаходять 
підтримку і розуміння.

Деканат медико-біологічного факультету 
є активним учасником життя як кафедр факуль-

тету, так і самих студентів. Представники дека-
нату беруть участь і надають різноманітну допо-
могу в організації науково-практичних заходів, 
присвячених проблемам клінічної фармації, кос-
метології та аромології, лабораторної діагности-
ки; засіданнях студентських наукових товариств 
та студентських наукових конференціях; вечорах-
зустрічах випускових кафедр та студентів відпо-
відних спеціальностей.

Колектив кафедри клінічної фармаколо-
гії та клінічної фармації вітає деканат медико-
фармацевтичного факультету з 10-річним ювіле-
єм і бажає студентам факультету успіхів у навчан-
ні, а шановному декану та її співробітникам — 
розумних, старанних і вдячних студентів, а також 
здоров’я, сил, наполегливості й успіхів в їх благо-
родній і самовідданій роботі!

І.А. Зупанець,
доктор медичних наук, професор,

завідувач кафедри клінічної фармакології 
та клінічної фармації  Національного 

фармацевтичного університету, 
головний позаштатний спеціаліст МОЗ України  

зі спеціальності «Клінічна фармація», 
голова Експертної Проблемної комісії  «Клінічна 

фармакологія та клінічна фармація»  МОЗ 
та НАМН України, 

голова Центрального формулярного  комітету 
МОЗ України,  

заслужений діяч науки і техніки України 

Навчальний процес на медико-фармацевтичному факультеті

ИСТОРИЯ КАФЕДРЫ ТЕХНОЛОГИИ
ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИХ 

СРЕДСТВ

КАФЕДРА ТЕХНОЛОГИИ
ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

 Александр Геннадиевич Башура

Кафедра технологии парфюмерно-
косметических средств по праву считается одной 
из самых «молодых» кафедр в Национальном 
фармацевтическом университете. Это объясня-
ется тем, что все ее сотрудники идут на работу 
с радостью и очень любят свое дело.

История кафедры началась в 1993 году 
с создания курса «Технология парфюмерно-
косметических средств» при кафедре завод-
ской технологии лекарств. Открытие курса 
было связано с бурным развитием косметоло-
гии, появлением на рынке Украины косметиче-
ских препаратов в основном импортного про-
изводства. Заведующим курсом был назначен 
тогда уже защитивший докторскую диссертацию 
Александр Геннадиевич Башура.

Первой задачей, которую необходимо было 
решить, стало формирование преподаватель-
ского коллектива, способного обобщить все 
данные о косметологии как о науке, помога-
ющей человеку быть красивым и здоровым, 
уверенным в себе, успешным. Кроме этого, 
необходимо было в короткие сроки создавать 
учебную литературу, разрабатывать методи-
ки проведения лекций, лабораторных заня-
тий. Основу коллектива курса составили кан-
дидат биологических наук, доцент Владимир 
Владимирович Просвирнин, кандидат фарма-
цевтических наук, доцент Виктория Сергеевна 
Казакова, выпускница Харьковского фарма-
цевтического института, старший преподава-
тель Наталия Петровна Половко, работу стар-

шего лаборанта выполняла Татьяна Николаевна 
Степаненко (Ковалева).

Коллектив курса из года в год пополнял-
ся новыми сотрудниками. Так, в 1996 году 
были приняты на работу ассистент Людмила 
Станиславовна Петровская и старший лаборант 
Инна Ивановна Баранова.

В учебные планы специальности «Фармация» 
была введена новая дисциплина «Технология 
парфюмерно-косметических средств», в рамках 
которой студенты изучали, как классифициру-
ются косметические препараты, из каких вспо-
могательных веществ они состоят, какие веще-
ства определяют их действие, как они готовят-
ся в аптеках или на производстве. Курс стал 
настолько популярным и интересным, что для 
того, чтобы выполнять на нем дипломную рабо-
ту, проводился настоящий конкурс претендентов. 
Очень многие из выпускников НФаУ кардиналь-
но меняли профессиональный профиль — шли 
на работу в косметологические салоны, кабинеты 
или клиники. Ведь вместе с дипломом провизора 
они получали сертификат о прохождении специ-
ализации и защите дипломной работы на курсе 
«Технология парфюмерно-косметических 
средств». В подтверждение востребованности 
и важности открытого курса следует заметить, 
что он стал очень популярным у иностранных 
студентов факультета «Фармация», здесь защи-
щали дипломные работы студенты из Марокко, 
Ливана, Сирии и др. стран.

Такой интерес к косметологии, изучению 
и созданию косметических препаратов привел 
к мысли о том, что актуальным является откры-
тие нового направления в фармации — специаль-
ности, которая расширила бы перспективы тру-
доустройства классического провизора, давала 
бы возможность будущим специалистам работать 
и в косметологических учреждениях.

Перед коллективом и заведующим кур-
сом А.Г. Башурой ректорат Национальной фар-
мацевтической академии поставил задачу соз-
дать нормативную базу для открытия специ-
альности, не имеющей аналогов ни в странах 
ближнего зарубежья, ни в Европе. В короткие 
сроки материалы были подготовлены, и лицен-
зия на специальность «Технология парфюмерно-
косметических средств» была получена уже 
10 февраля 1998 г. с лицензионным набором 
50 человек.

15 июля 1998 г. курс был преобразован 
в кафедру косметологии и аромологии. В этом 
же году на кафедру пришли работать канди-
дат фармацевтических наук, доцент Евгений 
Владимирович Гладух, который препода-
вал дисциплину «Технология парфюмерно-
косметических средств промышленного про-
изводства» и ассистент Александра Сергеевна 
Зуева, которая стала развивать новое в те вре-
мена направление «Аппаратная косметология». 

Окончание на стр. 4



4 МОЛОДІСТЬ ФАРМАЦІЇ

МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ
років

Світлана Іванівна Крижна

Студентки медико-фармацевтического факультета во время учебы

Решением  ректората в академии был организо-
ван косметологический кабинет, оснащенный 
современным оборудованием. Штат кафедры 
пополнился квалифицированными косметоло-
гами — это Светлана Геннадиевна Бобро (одна 
из первых выпускниц специальности «ТПКС») 
и Ирина Александровна Карпенко, задачей 
которых является практическая подготовка сту-
дентов, обучение навыкам, необходимым в про-
фессиональной деятельности. После получе-
ния диплома провизора-косметолога на кафе-
дре начали свой профессиональный путь Андрей 
Александрович Башура, Марина Витальевна 
Никитина и Марианна Александровна 
Алексеева.

Учебные помещения и обстановка космето-
логического кабинета максимально приближены 
к условиям реального косметологического сало-
на, в котором клиент может пройти все необхо-
димые процедуры, направленные на улучшение 
внешнего вида кожи. Без преувеличения можно 
сказать, что косметологический кабинет кафе-
дры постоянно оснащается самым современ-
ным оборудованием, которому мог бы позави-
довать любой салон. Например, студенты могут 
проводить процедуры микротоковой терапии, 
алмазной микродермабразии, радиочастотного 
лифтинга, направленные на омоложение кожи, 
улучшение обменных процессов. Студенты 

также обучаются технике проведения процедур, 
усиливающих косметический эффект — хро-
мотерапия, вакуумная терапия, ультразвуковая 
терапия.

Важно, что в распоряжении студентов име-
ются современные аппараты для диагностики 
состояния кожи и ее придатков, что позволя-
ет комплексно решать проблемы ухода за кожей.

В косметологическом кабинете кафедры 
Андрей Александрович Башура проводит прак-
тическое обучение по эстетической косметоло-
гии.

Кафедра только тогда считается кафедрой, 
когда на ней ведется не только обучение студен-
тов, но и выполняется научная работа. В 1998 году 
прошли защиту первые две кандидатские диссер-
тации Н.П. Половко и Л.С. Петровской, которые 
посвящены исследованию листа грецкого ореха 
и изучению возможного применения настоек 
и экстрактов в лечебных косметических препа-
ратах. Эти исследования стали базой для целого 
научного направления на кафедре.

Для кадрового усиления на кафедру при-
шла Ирина Геннадиевна Пересадько, которая 
защитила кандидатскую диссертацию в 2006 году. 
В этом же году аспирантом кафедры стала Елена 
Викторовна Чуб.

В 2002 году И.И. Баранова и Т.Н. Ковалева 
успешно защитили кандидатские диссертации, 
через год профессорско-преподавательский штат 
пополнился двумя доцентами.

С 2002 года для преподавания новых дис-
циплин на кафедру были приглашены опытные 
преподаватели, кандидаты фармацевтических 
наук, доценты Татьяна Витальевна Мартынюк, 
Юлия Владимировна Ковтун, Светлана 
Викторовна Андреева и ассистент Татьяна 
Дмитриевна Губченко. Это позволило улучшить 
подготовку студентов по технологическому блоку 
профессио нально ориентированных дисциплин.

Штат кафедры постоянно пополнялся новыми 
преподавателями, которые имели квалификацию 
врачей для преподавания профессионально ори-
ентированных дисциплин медико-биологического 
направления. Дисциплины «Дерматология» 
и «Клиническая косметология» преподавали в раз-
ное время кандидаты медицинских наук, доцен-
ты Виктория Александровна Савоськина, Юлия 
Сергеевна Бобейко, Светлана Геннадиевна 
Ткаченко, Екатерина Сергеевна Шмелькова, 
Оксана Александровна Рябова. Дисциплину 
«Основы косметической хирургии» в разные годы 
преподавали опытнейшие пластические хирур-
ги — главный врач косметологической клиники 
г. Харькова Александр Иванович Гличенко и заве-
дующий хирургическим отделением, кандидат 
медицинских наук Александр Васильевич Кремень.

Очень важным является то, что все наши 
преподаватели — это практикующие врачи, 
имеющие богатый опыт работы с пациентами, 
а значит, и знания, которые получают студен-
ты от своих преподавателей, не только теорети-
ческие, они тесно связаны с реальной жизнью.

С декабря 2012 года дисциплины «Аптечная 
технология лекарственных и косметических 
средств», «Технология лекарственных космети-
ческих средств» преподает известный ученый 
Александр Иванович Тихонов — доктор фар-
мацевтических наук, заслуженный профессор 
НФаУ, лауреат Государственной премии Украины 
в области науки и техники, академик Украинской 
академии наук, заслуженный деятель науки и тех-
ники Украины, президент общественной органи-
зации «Всеукраинская ассоциация апитерапев-
тов», кавалер ордена «За заслуги» ІІ, ІІІ ст.

Не каждая вновь созданная кафедра в НФаУ 
может похвастать, что ее сотрудники состав-
ляли научную гордость бывшего Советского 
Союза. Многие из нас не обращают внима-
ния на портреты и фотографии известных под-
час всему миру ученых. Для нас они — всего 
лишь история. Многие незаслуженно забыты. 
А ведь часто их исследования и открытия имеют 
свое очень успешное развитие в так называе-
мых «новых направлениях в фармации и косме-
тологии». Долгие годы на нашей кафедре рабо-
тал Владимир Николаевич Спиридонов, доктор 

фармацевтических наук, профессор. В cоветские 
годы он был заведующим фитохимической лабо-
раторией ведущего НИИ ГНЦЛС, руководил 
Всесоюзной программой по созданию детских 
лекарственных форм. Занимался разработкой 
новых субстанций растительного происхожде-
ния, внедрением их в производство, был награж-
ден медалями и грамотами Министерства здра-
воохранения СССР. Своим накопленным за дол-
гие годы опытом ученый охотно делился со сту-
дентами, преподавая дисциплину «Оборудование 
парфюмерно-косметического производства». 
Под его руководством выполнялись магистер-
ские и дипломные работы.

Коллектив кафедры всегда относился и отно-
сится к студентам с большой любовью и старает-
ся сделать годы обучения интересными и незабы-
ваемыми. В 2002 году был проведен грандиозный 
праздник косметологов — творцов красоты. Это 
было интересное костюмированное шоу, в котором 
принимали участие и студенты, и преподаватели.

Учрежден знак специальности в виде изы-
сканного парфюмерного флакона, в центр кото-
рого помещен изящный цветок иланг-иланга. 
У основания флакона располагается аббреви-
атура кафедры «КиА». Этим знаком студенты 
специальности «ТПКС» отмечаются за успехи 
в учебе. Первыми награжденными были Татьяна 
Мукомел, Елена Ляшенко, Ирина Комарчева, 
Татьяна Замулина, Ольга Лебединец.

Кафедра технологии парфюмерно-
косметических средств на протяжении мно-
гих лет развивает плодотворное сотрудничество 
с ООО «Эффект», которое возглавляет Сергей 
Николаевич Глушко. Предприятие является базой 
для проведения производственной практики.

В 2005 году преподаватели кафедры и сту-
денты специальности «ТПКС» приняли актив-
ное участие в строительстве и открытии аллеи 
славы НФаУ.

Кроме обучающей задачи, научной деятель-
ности, воспитательной работы, кафедра очень 
много внимания уделяет сбору всей современной 
информации о косметологии, новым направле-
ниям в косметологическом бизнесе, разработ-
кам в области создания эффективных косметиче-
ских препаратов. Это очень кропотливый, слож-
ный и очень интересный труд. Такая информация 
необходима для создания современных учебни-
ков, пособий, методических рекомендаций и др. 
литературы.

А.Г. Башура, 
доктор фармацевтических наук, профессор, заве-

дующий кафедрой технологии 
парфюмерно-косметических средств

КАФЕДРА КЛІНІЧНОЇ ЛАБОРАТОРНОЇ 
ДІАГНОСТИКИ 

Начало на стр. 3

Озираючись назад, згадую, як декан медико-
фармацевтичного факультету О.І. Набока запро-
сила мене на посаду заступника декана. Ольга 
Іванівна зауважила, що головне — поважати 
студента як основну фігуру навчального про-
цесу. З початку роботи на цій посаді я вчила-
ся приділяти кожному студенту максимальну 
увагу, брати участь у вирішенні його проблем, 
підтримувати та націлювати, іноді — допомага-
ти у визначенні життєвих цінностей. І таке став-
лення ось уже протягом 10 років є пріоритетним 
для колективу деканату. А ще можна пригада-
ти екзаменаційні сесії, складання іспитів чи то 
в письмовому, чи то в усному вигляді — і завж-
ди хвилювання як з боку викладачів, так і, певна 
річ, студентів, бо всі розуміли, що якість отрима-
них знань буде визначати життєвий шлях у май-
бутньому.

Час, який я провела на посаді заступни-
ка декана медико-фармацевтичного факульте-
ту, пройшов для мене з великою користю. Той 

досвід, що я отримала, є дорогоцінним, цікавим 
та незабутнім. Пишаюся тим, що на моїх очах 
зростали декілька поколінь студентів різних 
спеціальностей, розширювалися кафедри, про-
ходили ліцензування та відкривалися нові рівні 
акредитації. Пишаюся і тим, що працювала 
поряд із гідними, добрими, життєстверджуючими 
колегами — заступником декана Олександром 
Анатолійовичем Бочаровим, провідним фахівцем 
деканату Яною Станіславівною Разумейко, стар-
шим інспектором Оксаною Юріївною Ткаченко, 
а також колегами з сусідніх підрозділів. 
 Працю вати у структурі деканату і важко, 
і приємно, і складно, і дивно.

Користуючись нагодою, з приво-
ду 10-ї річниці заснування факультету хочу 
привітати колективи як самого деканату, так 
і його структурних підрозділів — кафедри 
клінічної фармакології та клінічної фармації 
(завідувач кафедри — доктор медичних наук, 
професор, заслужений діяч науки і техніки 
України Ігор Альбертович Зупанець); 
технології парфумерно-косметичних засобів 
(завідувач кафедри — доктор фармацевтич-

З ДОСВІДУ РОБОТИ 
НА МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ 

ФАКУЛЬТЕТІ
них наук, професор Олександр Геннадійович 
Башура); клінічної лабораторної діагностики 
(завідувач кафедри — доктор медичних 
наук, доцент Світлана Іванівна Крижна), 
педагогіки і психології (завідувач кафедри — 
доктор педагогічних наук, професор Лідія 
Григорівна Кайдалова). Хочеться побажа-
ти нових наукових та педагогічних досяг-
нень, міцного кадрового складу, цікавого 
та якісного навчального процесу, зростан-
ня матеріальної бази та благополуччя. 
Сподіваюся на плідну, дружню колегіальну 
співпрацю усіх підрозділів НФаУ, у тому 
числі й медико-фармацевтичного факульте-
ту як складової високорозвинутого, елітного, 
найпрестижнішого університету України — 
Національного фармацевтичного!

С.І. Крижна,
доктор медичних наук, 

доцент,
завідувач кафедри клінічної лабораторної 

діагностики,
колишній заступник декана

медико-фармацевтичного факультету
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МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ
років

Олександр Анатолійович Бочаров

Медико-фармацевтичний факультет — це 
унікальний освітній центр у структурі НФаУ, що 
динамічно розвивається і надає можливість отри-
мання затребуваних у сучасному світі професій. 
Звичайно ж, головним надбанням факуль-
тету є дружний, згуртований, творчий колек-
тив професіоналів і однодумців, об’єднаних 
спільною метою: підготувати фахівців нової 

КООРДИНАЦІЙНИЙ ЦЕНТР РОБОТИ 
НАШОГО ФАКУЛЬТЕТУ

Цього навчального року відзначає свій 
ювілей і кафедра педагогіки і психології — випус-
кова для медико-фармацевтичного ф акультету. 
У 2003 році за ініціативою та при підтримці 
ректора НФаУ В.П. Черних було ліцензовано 
спеціальність «Педагогіка вищої школи», 
а в 2004 році утворено кафедру педагогіки 
та психології в структурі Інституту підвищення 
кваліфікації спеціалістів фармації.

В умовах розбудови національної систе-
ми освіти актуальною є проблема підготовки 
викладача як особистості, що характеризується 
широкою ерудицією, як основного провідника 
значущої для суспільства інформації, головно-
го чинника виховного процесу, зростає вагомість 
його позиції в суспільстві, оскільки через 
діяльність педагога та його вплив формується 
громадянин, зміцнюється інтелектуальний 
та духовний потенціал нації.

За час існування кафедра підготувала 
магістрів педагогіки для вищих навчальних 
закладів I-IV рівнів акредитації у різних регіонах 
України. Незважаючи на молодий вік кафедри, 
за період з 2005 до 2014 навчального року диплом 
магістра педагогіки отримали 183 випускники.

Як вже зазначалося, кафедра є випусковою 
для медико-фармацевтичного факультету, готу-
ючи фахівців вищого рівня для забезпечення 
Національного фармацевтичного університету 
кваліфікованими, обізнаними у тонкощах 
професії кадрами.

Хочу висловити слова щирої подяки моїм 
колегам, студентам за внесок у вищу школу 
України, побажати плідної роботи, успішних 
захистів кандидатських і докторських робіт, 
добробуту і злагоди.

Л.Г. Кайдалова,
професор, доктор педагогічних наук,

завідувач кафедри педагогіки і психології

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ 
ТА ПСИХОЛОГІЇ

ПОДВІЙНИЙ ЮВІЛЕЙ

Лідія Григорівна Кайдалова

ДЕКАНАТ

МЫ — ВЫПУСКНИКИ МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

Игорь Сенюк

Интегрирующие процессы в мире во всех 
областях деятельности человека диктуют между-
народные стандарты в системе высшей школы. 
Развития одной специальности недостаточ-
но для признания статуса нашего вуза миро-
вым сообществом. Поэтому с течением време-
ни благодаря дальновидности, целеустремлен-
ности нашего ректора Валентина Петровича 
Черных начали открываться новые перспек-
тивные специальности. В частности, усилия-
ми заведующей кафедрой педагогики и пси-
хологии Лидии Григорьевны Кайдаловой под 
руководством ректора университета в 2004 году 
была открыта специальность «Педагогика выс-
шей школы». 

Новые реалии нашей жизни требуют глу-
боких, специфических и универсальных зна-
ний в области педагогической науки, а также 
современных методов обучения студентов, что 

стало предпосылкой для дальнейшего повыше-
ния профессионального уровня преподавателей. 
Поэтому для меня стал актуальным выбор спе-
циальности «Педагогика высшей школы». И я не 
ошибся. Действительно, после окончания обуче-
ния и получения диплома магистра педагогики 
высшей школы я понял, что владею информаци-
ей, которая помогает адаптировать стиль и мето-
ды преподавания для сегодняшнего континген-
та студентов.

Обучение на кафедре педагогики и психоло-
гии проходило в атмосфере понимания и под-
держки. Сотрудники кафедры делились с нами 
своими знаниями и практическими навыками, 
которые приносят свои плоды уже сегодня.

Выражаю искреннюю благодарность всем, 
кто причастен к организации и реализации учеб-
ного процесса по специальности «Педагогика 
высшей школы». В частности, сильному лиде-

формації, що володіють сучасними знаннями та 
компетенціями.

Студентське життя на факультеті має більше 
одного аспекту. Наша Alma mater надає відмінні 
можливості не тільки для реалізації професійних 
амбіцій, а й для розвитку різнобічних творчих 
здібностей. Студенти факультету беруть актив-
ну участь у науково-дослідній та інноваційній 
діяльності, а також у спортивному житті 
і в роботі Культурного центру НФаУ. Своєрідною 
Меккою факультету є деканат, двері якого завж-
ди відкриті для студентів. Тут панує атмосфе-
ра добра і творчості, співробітники деканату 
завжди готові прийти на допомогу студентам, 
поділитися практичним досвідом, допомогти 
і словом, і ділом.

Сердечно вітаю колектив медико-
фармацевтичного факультету НФаУ з 10-річним 
ювілеєм, бажаю всім здоров’я, благополуччя 
і процвітання, успіхів у навчанні, науковій та 
педагогічній діяльності!

О.А. Бочаров,
кандидат ветеринарних наук,
доцент кафедри мікробіології, 

вірусології та імунології,
заступник декана медико-фармацевтичного 

факультету

ру, современному руководителю, успешно-
му человеку — ректору Валентину Петровичу 
Черных, доброму и отзывчивому декану медико-
фармацевтического факультета Ольге Ивановне 
Набоке, специалисту высшей категории, заведу-
ющей кафедрой педагогики и психологии Лидии 
Григорьевне Кайдаловой, а также справедливой 
заведующей кафедрой философии и социологии 
Карине Андреевне Ивановой.

От чистого сердца поздравляю всех с 10-лет-
ним юбилеем специальности и факультета, 
желаю дальнейших успехов в нужной, престиж-
ной и достаточно сложной работе «учить препо-
давателей»!

И.В. Сенюк,
кандидат фармацевтических наук,

доцент кафедры биохимии,
выпускник НФаУ 2014 года

— Чем хороша специальность «Технология 
парфюмерно-косметических средств»?

— Она перспективная. Современные аптеки 
тяжело представить без косметического ассор-
тимента. Такая тенденция обусловлена и эконо-
мической целесообразностью, и трендом разви-

тия фармацевтического рынка: сегодня быть здо-
ровым и красивым важно и современно. В связи 
с этим растет заинтересованность работодателей 
в специалистах, умеющих работать как с лекар-
ственным, так и косметическим ассортимен-
том. На самом деле, точек приложения для этой 
профессии много. Можно закрепиться на пози-
циях маркетинга, управленческих должностях. 
Многое зависит от личностных качеств и пред-
почтений человека.

— Какие впечатления об университете оста-
лись?

— Самые положительные! Особенно впе-
чатлила организация учебного процесса, высо-
кий уровень преподавания, современная, акту-
альная программа обучения. Яркие впечатле-
ния остались от практических занятий и мастер-
классов по дисциплинам косметологии, когда 
нужно было приготовить свой первый крем или 
губную помаду, сделать ультразвуковую чистку 
лица, составить программу косметического ухода 
для разных типов кожи — масса эмоций! Стоит 
отметить, что для студентов созданы комфорт-
ные условия учебы и проживания, это ускоряет 
процесс адаптации и повышает эффективность 
обучения. Университет — это не только учеба, 
но еще и интересное общение, веселое время-
провождение, новые знакомства. И лично для 
меня — знакомство с будущим мужем :)

— Что дало обучение в НФаУ?
— Университет оказал сильное влияние на мое 

личностное развитие. Меня научили самостоя-
тельно принимать решения, организовывать свое 
время, планировать, анализировать, правильно 
и четко формулировать мысли, достойно вести 
себя в коллективе. Важный жизненный опыт!

В НФаУ мне дали прочный запас знаний. 
Конечно, такой вклад оцениваешь не сразу 
и только в процессе работы отмечаешь, насколь-
ко многогранная и нужная информация была 
нами получена. Это дает возможность быть ком-
петентными в разных вопросах.

Я реализовала себя в крупной белорусской 
оптово-розничной компании, в которую меня 
пригласили на проект ознакомления фарм-
специалистов с косметическим ассортимен-
том. Благодаря уникальности нашей профессии 
я успешно прошла конкурс на замещение долж-
ности тренера компании. За 4 года работы уда-
лось достигнуть высоких результатов: мы соз-
дали устойчивый имидж наших аптек, которые 
имеют высокий уровень обслуживания и каче-
ство консультаций. И впереди еще много инте-
ресных проектов!

— Расскажите о преподавателях.
— Хочу отметить сильный преподавательский 

состав. Преподаватели легко и навсегда вовлека-
ют студентов в учебный процесс. Запомнились 

многие, но особую роль в моем развитии как 
профессионала, так и личности сыграла декан 
медико-фармацевтического факультета — Ольга 
Ивановна Набока. Справедливость, мудрость, 
проницательность, терпеливое и доброжелатель-
ное отношение к своим студентам — все перечис-
ленные качества присущи этому Профессионалу. 
Ее активная жизненная позиция нацеливает 
на достижение высоких результатов, заряжает 
энергией и оптимизмом.

Выражаю огромную благодарность рек-
тору Валентину Петровичу Черных и заве-
дующему кафедрой косметологии и аромоло-
гии Александру Геннадиевичу Башуре за то, 
что открыли специальность «Технология 
парфюмерно-косметических средств». Благодаря 
дальновидности, мудрости, опыту этих людей 
фармацевтическая отрасль получила специали-
стов, компетенции которых соответствуют трен-
ду развития рынка.

Желаю медико-фармацевтическому факуль-
тету успехов, новых интересных проектов, 
ярких, талантливых и старательных студентов, 
которые будут активно «продвигать» свои про-
фессии и тем самым приносить НФаУ славу 
и по пулярность.

Светлана Аврамова,
выпускница НФаУ 2007 года�

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ТЕХНОЛОГИИ ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ»

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ПЕДАГОГИКА ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ»

Светлана Аврамова
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МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ
років

МЫ — ВЫПУСКНИКИ 
МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «КЛИНИЧЕСКАЯ ФАРМАЦИЯ»

Прошло немного времени после моего окон-
чания Национального фармацевтического уни-
верситета — флагмана фармацевтического обра-
зования, но воспоминания о счастливых и инте-
ресных днях, проведенных в его стенах, до сих 
пор такие же яркие.

Наверняка, для каждого выбор будущей 
специальности — это одно из самых слож-
ных и ответственных жизненных заданий. Ведь 
ты стоишь перед выбором специальности, кото-
рой собираешься посвятить всю свою жизнь! И у 
тебя есть всего лишь 5 лет для того, чтобы утвер-
диться в правильности своего решения, полу-
чить азы знаний по специальности, перенять 
опыт от высокопрофессиональных преподава-
телей и зарядиться от них желанием быть самым 
лучшим в своей сфере деятельности.

Сегодня я могу с уверенностью сказать, что 
тогда, в 2006 году, я сделала правильный выбор, 
указав на вступительных экзаменах в графе спе-
циальность «Клиническая фармация».

А дальше все понеслось с безумной скоро-
стью…

Летели дни, менялись события…
Для меня специальность «Клиническая фар-

мация» стала не просто престижной и совре-
менной, не просто позволяющей быть уверен-

Меня зовут Ольга. Я выпускница специаль-
ности «Клиническая фармация» кафедры кли-
нической фармации с фармацевтической опе-
кой.

Сегодня многие считают, что наша образо-
вательная система устарела и ничему практи-
чески применимому молодое поколение нау-
чить не может. Возможно, мне повезло, пото-
му что я попала именно на ту специальность 
и кафедру, где получила наиболее современ-
ные знания. По таким предметам, как фарма-
когнозия, фармакология, клиническая фар-
макология и фармацевтическая опека ежегод-
но обновляются лекционные и практические 
курсы, они дополняются самыми современ-

Дуже символічно, що 10-річчя факультету 
співпадає із датою мого вступу до Національного 
фармацевтичного університету. Адже саме 
10 років тому я обрала медико-фармацевтичну 
освіту як майбутній професійний шлях.

У правильності вибору профілю підготов-
ки я не мала жодного сумніву, оскільки після 
отримання диплома бакалавра за спеціальністю 
«Лабораторна діагностика» працювала у клініко-
діагностичній лабораторії, а в подальшому про-
довжила професійну діяльність як викладач 
Харківського базового медичного коледжу №1.

Під час роботи завжди були в нагоді фунда-
ментальні знання, отримані у процесі навчан-
ня завдяки висококваліфікованому професорсько-
викладацькому складу Національного фармацевтич-
ного університету, який є засновником та лідером 
вітчизняної фармацевтичної освіти. Орієнтуючись 
на досвід своїх педагогів, беручи за приклад 
їх мудрість, щирість, турботу та високу організова-
ність, ще у процесі навчання я формувала навички 
проведення лекційних та практичних занять, іспитів, 
наукових конференцій, семінарів та виховних заходів, 
оскільки зі шкільних років мріяла бути викладачем.

У роки навчання зацікавилась науковою діяль-
ністю, якою займалась з першого курсу в студент-
ському науковому товаристві кафедри фізіоло-
гії та анатомії людини під керівництвом доцен-
та Г.П. Жегунової, кафедри фармакотерапії під 
керівництвом доцента М.В. Савіної та кафе-
дри фармакології під керівництвом асистен-
та Т.В. Соколюк. У ході проведення досліджень 
та аналізу літературних джерел неодноразово сти-
калась з проблемою недостатньої якості вітчиз-
няних лікарських засобів та високою вірогідніс-
тю їх фальсифікації. Тому після закінчення універ-
ситету я вирішила продовжити освіту і вступила 
на спеціальність «Якість, стандартизація та серти-
фікація», за якою отримала у подальшому ступінь 
магістра. Набуті у процесі навчання знання щодо 
необхідності розробки, впровадження та забезпе-
чення належного рівня функціонування систем 
управління якістю на фармацевтичному підприєм-
стві дозволили визначити напрям моїх майбутніх 
наукових доробок, адже питання підготовки кадрів 
для вітчизняної фармацевтичної галузі у відповід-
ності до вимог ринку праці й стали тематикою моєї 
дисертаційної роботи, яка виконувалась під керів-
ництвом професора С.М. Коваленка й була захи-
щена за спеціальністю 15.00.01 — технологія ліків, 
організація фармацевтичної справи та судова фар-
мація — на засіданні спеціалізованої вченої ради 
Національного фармацевтичного університету.

Отже, хочу висловити щиру подяку рек-
тору НФаУ професору Валентину Петровичу 
Черних за те, що я отримала можливість займа-
тись улюбленою справою в стінах Alma mater, 
своєму науковому керівнику — професору 
Сергію Миколайовичу Коваленку — за вимо-
гливість, доброзичливість та методичну підтрим-
ку, а також, безумовно, хочу привітати з ювілеєм 
медико-фармацевтичний факультет і висловити 
вдячність всім його викладачам, декану — профе-
сору Ользі Іванівні Набоці — за теплоту, розумін-
ня та відданість справі, завдяки чому я отримала 
гідну настанову на професійному шляху.

Вікторія Городецька,  
випускниця НФаУ 2008 року

Ирина Мукомел

ной в завтрашнем дне. Она стала для меня спе-
циальностью, которая открыла безграничные 
возможности для саморазвития и самореализа-
ции. Ведь тот багаж знаний, жизненных сове-
тов, который я получила в течение 5 лет обуче-
ния в университете, стал бесценным, самым важ-
ным и нужным. Участие в студенческих научных 
обществах позволило углубиться в интересней-
ший мир науки. Это незабываемые ощущения, 
когда после долгой кропотливой работы над про-
блемной темой (бессонные ночи, эксперимен-
ты…) наступает наконец-то долгожданный и вол-
нующий момент истины — получен результат! 
Радость, которая охватывает тебя и твоего руко-
водителя — это самая дорогая награда, заставля-
ющая двигаться дальше.

Я счастливый человек еще и потому, что спе-
циальность подарила мне огромный шанс прой-
ти стажировку в Германии. Один месяц работы 
клиническим провизором в госпитальной апте-
ке помог мне понять, насколько важной в совре-
менном мире является эта профессия.

Сегодня я работаю в тренинговом отделе 
международной фармацевтической компании. 
И я отчетливо понимаю, что за каждой моей 
непростой ступенью в продвижении по карьер-
ной лестнице стоит огромный труд каждого пре-
подавателя.

Хочется сказать огромное спасибо всему 
преподавательскому составу родного универ-
ситета, ректору НФаУ Валентину Петровичу 
Черных, декану медико-фармацевтического 
факультета Ольге Ивановне Набоке, заведую-
щему кафедрой клинической фармакологии 
и клинической фармации Игорю Альбертовичу 
Зупанцу и всему коллективу кафедры за ваш 
бесценный труд, вашу безграничную веру в каж-
дого студента, за возможности, которые вы пре-
доставляете!

Ирина Мукомел, 
выпускница НФаУ 2011 года

СПЕЦІАЛЬНІСТЬ 
«ЛАБОРАТОРНА ДІАГНОСТИКА»

ными данными о лекарственных препаратах. 
В результате выпускники моего года все прак-
тически сразу же устроились на работу в апте-
ки, в больницы, медицинскими представите-
лями.

Моя работа связана с клиническими иссле-
дованиями лекарственных средств. Несмотря 
на то, что сфера достаточно узкая и в Украине 
все еще развивается, на кафедре клинической 
фармакологии и клинической фармации уже 
преподают такой предмет и выпускники этой 
кафедры получают базовые знания о данной 
сфере и возможности работать в ней. Как оказа-
лось, это имеет огромный практический смысл: 
придя на работу, я уже была хорошо знакома 
с ее основным объемом. Конечно, это несравни-
мо с многолетним опытом, который есть у моих 
коллег, но это очень облегчило жизнь и работу 
на первом этапе.

Кроме родной кафедры, большое «Спасибо» 
хотелось бы сказать Ольге Ивановне Набоке. 
Она, как мама, опекает студентов все годы в уни-
верситете — заботится о каждом и всегда идет 
навстречу.

Я своим образованием очень довольна. 
Работаю по специальности, работа мне нравится. 
Чего и всем желаю :)

Ольга Чикиткина,  
выпускница НФаУ 2009 года� 

Ольга Чикиткина

Вікторія Городецька

Випускники медико-фармацевтичного 
факультету зі співробітниками деканату

Студенти та викладачі 
медико-фармацевтичного факультету 

біля скульптурної композиції 
«Особистості у фармації»

Студенти медико-фармацевтичного 
факультету  і  декан факультету О.І. Набока, 

заступник декана О.А. Бочаров, завідувачі 
кафедр С.І. Крижна, О.Г. Башура

День знань


